

Ими гордится Караганда

М. ФЕДОРОВ

Много месяцев, не утихая, бушуют сражения на советско-германском фронте. Уже в первые дни 1941 года весь мир изумлялся подвиги воинов страны Советов. Потом пришли исторические битвы под Москвой, Сталинградом, Курском, на «Миус-фронте», рубеже Днепра, 10 ударов Красной Армии в 1944 году, битва за Польшу, Восточную Пруссию, немецкую Силезию, Померанию, Бранденбург. Нарастает сила советских ударов па врагу, потому что крепнет зрелость наших войск, множатся примеры беззаветного героизма воинов.

Шагают наши полки на запад, добывая счастье своему народу. В их строю—сыны многочисленных народов СССР. Среди них и посланцы угольной Караганды, горняки и металлурги Балхаша и Джезказгана, колхозные бригады, трактористы, чабаны. Много славных подвигов совершили они, много врагов истребили. Благодарная Родина отмечает их боевые заслуги высокими наградами.

Семь отважных карагандинцев получили звание Героя Советского Союза. Запомним их имена, будем учиться у них отваге, не знающей страха, упорству, преодолевающему огонь и смерть.

Первый открыл этот благородный счет славы карагандинец Нуркен Абдилов. Его подвиг сейчас известен тысячам людей, его имя знают далеко за пределами нашей области.

Зимой 1942 года, когда гремели раскаты великой Сталинградской битвы, летчик-

штурмовик Нуркен Абдилов летал громить позиции и ближние тылы немцев. Он уничтожал дзоты, автомашины, танки, пушечным и пулеметным огнем истребил более 50 немцев. 19 декабря Нуркен штурмовал колону немецких танков. Снаряд зенитки ударил в его самолет. Машина загорелась. Нуркен решил погибнуть так, чтобы даже смерть его стала ударом по врагу. Горящий самолет он направил на танки врага. Произошел взрыв. Под обломками самолета и вражеских машин погибло много фашистских захватчиков.

Нуркен пал прекрасной смертью героя. Но имя его и подвиг переживут многие годы. В родном городе одна из улиц носит его имя. Народ поет о нем песни. На средства, заработанные комсомольцами Караганды, построены боевые самолеты. На их борту выведено бессмертное имя Нуркена. Сейчас эти машины громят немцев в их зверином логове.

Живет Нуркен в боевых делах советских патриотов!

После Сталинграда и Курска Красная Армия вела победный марш на запад. В боях за Харьков прославился Бреусов. Взвод, где он был пулеметчиком, занял важную высоту и вел долгий неравный бой с пехотой и танками немцев. Временами казалось, что героическим защитникам не выдержать чудовищного напора. Но пулемет Бреусова строчил неумолимо, метко били гранатометчики. Уже будучи тяжело раненным, Бреусов продолжал разить врага, пока не потерял сознание.



Отважные воины-карагандинцы Герои Советского Союза тт. Прокофий Корниенко, Владимир Бреусов, Мартбек Мамраев.
Фото З. Полякова.

Началась битва на Днепре. Одним из первых прорвался на правый берег древней русской реки Мартбек Мамраев. Он и его товарищи получили задание: захватить плацдарм и удерживать до подхода основных сил. Но помощь задержалась. Немцы бомбили переправы, держали под непрерывным огнем реку, одновременно вели яростные атаки на смельчаков, окопавшихся на правом берегу. Таяли ряды защитников плацдарма, на исходе были боеприпасы, но не дрогнули герои, устояли. Всего 12 человек оставалось с Мамраевым, когда наши части переправились через Днепр на этот участок.

Разведчик Мороз—бывший работник Карагандинского совхоза НКВД получил задание проникнуть в тыл врага, разведать его силы. Отважный воин образцово справился с порученным делом: в тылу немцев обнаружил штаб части, снял часового, истребил несколько офицеров, забрал документы и доставил их своему командиру.

Документы оказались чрезвычайно ценными.

В эти же горячие дни прогремела слава карагандинца Прокофия Корниенко. Он—тоже разведчик. Часто бывал в дерзких операциях, множа счет убитых немцев. Однажды, будучи в разведке, он один уничтожил штаб немецкого полка: сначала снял часового, потом ворвался в штаб и ножом заколол несколько офицеров, а немецкого полеовника, командира полка, связал и привел в свою часть, захватив также знамя и штабные документы.

В схватках на Днепре отличился и карагандинец Гаврилов, бывший работник шахты № 12.

За Днепром—новые битвы, новые подвиги патриотов.

В районе Бобруйска разгорелись ожесточенные бои. На одном из участков подразделения командовал майор Ульяновко, карагандинский шахтер. Однажды наши войска встретили особенно упорное

тивление немцев. Нужно было поднять бойцов в атаку и во что бы то ни стало сокрушить врага. Майор Ульяновко поднялся во весь рост, подал команду:

— За Родину, за Сталина!

Грозной ЛАВИНОЙ ринулись красноармейцы вперед, ворвались в траншеи немцев. Завязался рукопашный бой. В этой атаке Ульяновко был смертельно ранен. Но атака, в которую поднял он своих бойцов, решила исход большого сражения. Бойцы хоронили своего командира, над его могилкой поклялись отомстить врагу за смерть героя.

Сегодня бои гремят уже в логове фашистского зверя. Близок Берлин. Недалек час полного разгрома разбойничьей Германии. Победа—наша заветная цель. К ней ведет путь напряженного труда и военных усилий. И на этом трудном пути, как веки, указывающие путь на запад, на Берлин, блистают немеркнущие подвиги наших земляков героев.